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Oggetto: CORONAVIRUS: Definita l’indennità di 600 euro per i professionisti con Casse private 
 
In favore dei lavoratori autonomi e professionisti iscritti agli enti di diritto privato di previdenza obbligatoria 
danneggiati dal virus COVID-19 è stata prevista un’indennità pari ad euro 600, almeno in relazione al mese di 
marzo. E’ arrivata la firma del decreto interministeriale Lavoro - Economia, che definisce i criteri di utilizzo 
del "Fondo per il reddito di ultima istanza" previsto all'art 44 del DL Cura Italia, per garantire un reddito 
minimo ai lavoratori autonomi privi di altre indennità, con una dotazione di 300 milioni di euro. 
 
Il decreto è in corso di pubblicazione in Gazzetta Ufficiale e garantirà un indennizzo di 600 euro per i 

professionisti con reddito fino a 50.000 euro conseguito del 2018, ma con requisiti differenziati e alternativi.   
 
È previsto infatti che ne avranno diritto: 

1.  coloro che hanno dichiarato un reddito nel 2018 non superiore ai 35.000 euro e la cui attività sia stata 
limitata dai provvedimenti restrittivi conseguenti all’emergenza Covid-19 

2. coloro che hanno dichiarato un reddito nel 2018 un reddito tra i 35.000 ed i 50.000 (al lordo dei canoni 
di locazione di cedolare secca) e che abbiano chiuso la partita iva tra il 23 febbraio 2019 e il 31 marzo 
2020 oppure sempre in tale intervallo di reddito che abbiano ridotto al 31 marzo 2020 l’attività del 

33% rispetto al primo trimestre 2019, in entrambi i casi in conseguenza dell’emergenza epidemiologica 
 
Il professionista deve essere in regola con gli obblighi contributivi relativi all’anno 2019. 
 
La misura è stata messa a punto in collaborazione con le Casse di previdenza professionali, come previsto 
dalla norma, e proprio a ciascun ente previdenziale andrà fatta la richiesta da parte dei professionisti  tra il 
1° ed il 30 aprile.  
 
Restando a Vostra disposizione per chiarimenti in merito, è gradita l’occasione per porgere distinti saluti.  
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